План

(отражает содержательную часть знаний)
          Состав приема  

(отражает систему действий, соответствующих пунктам плана)
    Ожидаемый ответ

1.Положение материка на градусной сетке

а)по отношению к экватору и нулевому меридиану

2.Найти крайние точки материка, их координаты, протяженность в км и градусах.

3.Вкаких климатических поясах расположен материк.

4.Положение материка относительно океанов
1.Определить положение материка на градусной сетке

а)положение относительно экватора и нулевого меридиана, в каком полушарии находятся его части.

2.Координаты крайних точек, между какими градусами широты и долготы расположен

3.расположение климатических поясов

4.Океаны, образованные ими моря, заливы, проливы, омывающие материк, характер береговой линии.
Африка расположена в  четырех полушариях, экватор пересекает материк почти посередине ,и делит ее на две  части, равные по протяженности, но разные по площади. Северная часть значительно шире. Так как экватор пересекает Африку почти посередине, следовательно материк расположен в северном и южном полушарии. Тропики равноудалены от экватора, и пересекают материк.

Нулевой меридиан пересекает материк и делит его на две неравные части. Большая часть материка расположена к востоку от нулевого меридиана(в восточном полушарии), меньшая – к западу(в западном полушарии).

2.Координаты крайних точек:

Северная: мыс Рас-Энгела(Бен-Секка) 37*21 с.ш.

Южная: мыс Игольный,34*52 ю.ш.

Западная: мыс Альмади,17*32 в.д.

Восточная: мыс Рас-Хафун,51*6 в.д.

Протяженность с севера на юг по 20* в.д. составляет (37* + 35*) ∙ 111км=7992 км

Протяженность с запада на восток по экватору составляет (43*-9*)∙111 км =3774 км, в самой широкой части примерно в 2 раза больше, около 7500 км.

3.Повторяются дважды, кроме экваториального, субэкваториальный, тропический, субтропический

4. На западе Африку омывает Атлантический океан, на севере Средиземное море. На востоке – Индийский океан. На северо-востоке – Красное море. Береговая линия материка изрезана слабо.



